
 
 

www.psg-dynamics.de 

 

 
���������������	
����

�


����
���
�����������
���������
�	
����
�����	���
��

�

��������
��
���
��
������������������
������	
������
��������	
������ ��������

�

!��������
������������
������� 	���	�	
��∀�������������#�����������∃����������������

�	���%	����
�	
��%	��������
��

�

#�������&������	
����������	�����������
�����∋	�����������������	�
�����������

�(�����
� 
������	
��
��
����%����
�	
��)�
������������
��∃�������
 
������
�������

������
����∗�	
��%	��∀��
���
�	
������
����
�&����%�������
(����
�

����������
��%�����������������
������ 	���	���	���	���
����
��
����������������

�
�����
�%	���
����
�������
������������������
�	
���

�

�

    �
�������������∗��+�

�����
�����,��−�

−./01����������
�

�

�23.04−/156�5/7−/89�

�
��:∃��8�;
���������

����∃��8�;
���������

�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�



 
 

www.psg-dynamics.de 

 


���������
������
��

�
• <
�����#�����������∃����������������∃�
�
��
���
�
���
�����
���∃���%�	���	
����
��

���������������
�
�	
����/5�=����
�
����������
����

• >����
��
�����%	��#�
���������∀�	��	∃∃�
�	
�����∃�
�
��
�
	��

�����	��
������	
���������)�������7.1��

•  ����
���������	������������&�
%��������
�������?	�����
��	�������������
���������	���
�

2%�∀��∀�����
���
����4�	
����������������	��
������	
�������������

#�
�������������������	��
�����������������
������

• �����
���
�?����
	
��
�	
�����	��
�����
�
��
������
�
���≅�����
�

 
%	����������
��������
�
�����������������
������
��

• >����
��
���������Α�∃����	��
�
	��Β����
���&����%��������������������
���������������

������
���������������������	
���

• �����
��������
��Χ
���	
��
������ 
∃���	
��
��
�∆����
��	�����������
����
������	
��
�

����� 
∃���	
��
��(

�
�������������
������	
���
�>����
�	
�����%�
��

• >�������&�����	������	
����
���������%	������
�����������∗����
���	
�����	��������
�����

#����
������	���	��
������
����
��
��

• >���	
��
����Ε�������	����
�����������������
�∆�������	�������
���	
�������	��
��	��

�����
����%�%	���
���������
��

• �����!�
�������������
������������������������������
�	
��Ε����������������������������

>���
�����	
������������������������
��;����������	������������!�������
���������

��	
����%�������
�
�����������#(����������
��	�%	���%�
���������Φ���������	
��

	
��
����������������
�����
���

��

• +����
����������������	
�6�������	���������	�������
��
�����������������
��%	��#�������

• ������
�����
	���	�������������
���
�#�������	�∃���%�
�	
��������
�����
������������

�����
�
����������%�	��
��

• ����
�������������
�����������	���������
��������� �!�������������∀��
����������

#������������∃�
����������!���
%&����������������∋�����
&���(���%&�∋)�
��%&�
�����

����%&�
�∗�

�


�����������+�����
�

• ����#������	������	����	
�������������)	��������	
��������������∀���������
��
�����%	��

	
��������%�
���∗�����������&������
	��������������������
�������������∗������������

���
����
%����

�����	��������&������
���������	����������������
��!�������
���
�
��	������������&��������	
������

����	�������<���
������#������	������	���
������	�����
��������������������
����������

Ε��������
�+	������	���������������	
�������	������������
�>����������
��������
�	
���	�������

Α�����
���

�
��

• ���� 
��
�	
����������	
����������	�����
�%����������	
��������

�
���	
��&�
����	
���!���

�(

�
������������
����������+���	
������
����
��



 
 

www.psg-dynamics.de 

 

 

 

PSG 500 FBL 
 
 

Montage: 
 

1. Zerlegen Sie Ihren Original Rotorkopf und bereiten Sie Folgende Teile zum Einbau 
in den PSG500FBL Rotorkopf vor: 

• Blattlagerwelle 

• Kugellager 6x12x4 

• Drucklager 

• Schrauben M3x10 und U-Scheibe 3,5 x 12 x 1 

• Dämpfungsgummis 

• Pitchkompensator Mischhebel mit Schraube M3 und U-Scheibe 3x6x0,3 (Die 
lange Seite des Hebels muss abgesägt werden) 

2. Rotorkopf gemäß Explosionszeichnung zusammensetzen und die 
Blatthalterschrauben in der Blattlagerwelle mit Loctite 243 sichern. 

3. Rotorkopf aufsetzen, so dass die Befestigungsbohrungen von Zentralstück und 
Welle eine Linie bilden. Anschließend wird die M 2,5 Klemmschraube am Fuß des 
Zentralstücks zur kraft- und formschlüssigen Klemmung festgezogen. 

 
Anpassung der Gestänge: 

 
 Da prinzipiell eine 0° Ausrichtung der Blatthalter bei Servomitte angestrebt werden 
 sollte,  müssen die angegebenen Werte (Zeichnung 2) für die Gestängelängen 
 eingehalten werden. 
 

Rotorblätter: 
 

 Es sollten grundsätzlich feingewuchtete Blätter aus GFK oder CFK mit möglichst 
 geringem Blattvorlauf verwendet werden. 
 
 
 
 

 
 
  



F F

E E

D D

C C

B B

A A

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

A3

Bearb.
Datum Name

Gepr.
Norm

 Maßstab

Blatt

Bl.

 (Benennung)

 (Zeichnungsnummer)

1
1

PSG 500 FBLPS GmbH23.05.14

1:1 (Oberfläche) (Zul.Abw.)

 (Werkstoff)

     VERTRAULICH !! ALLE RECHTE VORBEHALTEN. Weitergabe und Vervielfältigung ohne vorherige schriftliche Zustimmung verboten.

 (Verwendungsbereich)

DIN ISO 2768-m

Zust. Änderung Datum Name

4
5

3

1

Pos.Nr. Titel Artikelnummer Menge

1 Zentralstück PSG500FBL PSG500FBL1 1

2 Blatthalter PSG500FBL PSG500FBL2 2

3 Hauptrotorwelle PSG500FBL PSG500FBL3 1

4 Hülse Rotorkopf PSG500FBL PSG500FBL4 1

5 Anlenkung PSG500FBL PSG500FBL5 2

6 Linsenkopfschraube ISO 7380 M3
x 10

H50015T (ALIGN) 2

7 Drucklager + Distanzring ( 1 Stk. ) H50004T (ALIGN) 2

8 Blattlagerwelle mit Schrauben H50023T (ALIGN) 1

9 Dämpfungsgummi schwarz 80° H50022T (ALIGN) 2

10 Taumelscheibenmitnehmerarm H50012T oder
alternativ H50154T

2

11 Kugellager H50065T (ALIGN) 4

12 Kugelpfanne H60071A (ALIGN) 4

13 Kugelkopf D H50131 oder
H50094-1 (ALIGN)

2

2

11

8 9

10 12

13

 

 

8 

6

7

- Alle Schraubverbindungen mit Bremsenreiniger entfetten und mit Schraubensicherung mittelfest sichern
- Schrauben M3 x 10 (Pos.8) mit Inbusschraubendreher anziehen (max. 2,5 Nm)



F

E

D

C

B

A

1 2 3 4

Bearb.
Datum Name

Gepr.
Norm

 Maßstab

Blatt

Bl.

 (Benennung)

 (Zeichnungsnummer)

1
1

PSG 500 FBLPS GmbH23.05.14

1:1 (Oberfläche) (Zul.Abw.)

 (Werkstoff)

     VERTRAULICH !! ALLE RECHTE VORBEHALTEN. Weitergabe und Vervielfältigung ohne vorherige schriftliche Zustimmung verboten.

 (Verwendungsbereich)

DIN ISO 2768-m

Zust. Änderung Datum Name

50
ca
.

mm

43
ca
.

mm


